

澳洲政府發布國家區塊鏈路線圖，建立澳洲區塊鏈技術發展策略與目標



澳洲產業創新科技部（Department of Industry, Innovation and Science）於2020年2月7日發布「國家區塊鏈路線圖：向區塊鏈賦能之未來前進（National Blockchain Roadmap: Progressing towards a blockchain-empowered future）」政策文件。此路線圖為澳洲政府為彰顯其對區塊鏈技術之重視，並認知到區塊鏈與其他科技結合後將可進一步增進工作機會、促進經濟成長、減少商業成本與提升整體生產力，因此提出之區塊鏈發展方向規劃。

本路線圖文件指出，為實現區塊鏈技術，澳洲政府將於三個關鍵領域建立相關策略：一、建立有效且合理的規範與標準；二、建立可驅動創新之技術與能力；以及三、促進國際投資與合作。

路線圖文件並針對2020至2025年之區塊鏈發展進行規劃，相關措施包含：

1. 重新命名國家區塊鏈諮詢委員會為國家區塊鏈路線圖推動委員會，並使其具有監督路線圖推動之職權。
2. 建立由產業、研究團隊以及政府合作之團隊，以分析未來可能之應用案例。
3. 對目前使用案例進行經濟分析與研究可能措施選項。
4. 建立與連結政府端區塊鏈使用者，以促進學習交流與進一步應用。
5. 進行國際研究以辨識出其他國家中適合學習做為政府服務之實際案例。
6. 與區塊鏈服務提供商密切合作進行商業創新研究，以提出可供實際案例運用之解決方案。
7. 確保區塊鏈發展涵蓋於整體國家策略中以促進數位科技能力建立。
8. 使產業與教育機構合作發展關於區塊鏈資格技能之共同框架與課程內容。
9. 為澳洲區塊鏈新創公司提出能力發展協助計畫，使其可向全球擴張並與支持合格企業。
10. 引導外資投資以促進澳洲區塊鏈生態系建立。
11. 引導既有雙邊協議進行區塊鏈前端計畫之合作與發展。
12. 增加政府部門合作以確保澳洲企業可與發展中之新興數位貿易基礎設施進行連結等。

澳洲政府期待透過推動本路線圖與結合先前提出之AI路線圖政策，達成於2030年前成為數位經濟國家之目標。

本文為「經濟部產業技術司科技專案成果」

相關連結

 [Blockchain roadmap points the way to success](#)

你可能會想參加

- 112年度「領航臺灣數位轉型」國際研討會-實體場
- 112年度「領航臺灣數位轉型」國際研討會-直播場
- 「跨域數位協作與管理」講座活動
- 智慧港灣/休憩/育樂面面觀-跨界在地合作新商機
- 亞灣數位轉型沙龍座談

- 數位海盜時代來臨—抵禦海上資安威脅的實踐與挑戰
- 新創不容忽視的數位行銷「蝴蝶效應」 如何運用數位力為企業注入新生命



柯亦儒
組長 編譯整理

上稿時間：2020年04月

資料來源：

Blockchain roadmap points the way to success, Feb. 7, 2020, <https://www.minister.industry.gov.au/ministers/karenandrews/media-releases/blockchain-roadmap-points-way-success> (last visited Mar. 5, 2020).

文章標籤

數位經濟 | 區塊鏈 | 數位政府

推薦文章